

春天的饗宴

記3、21花季園遊會

新聞二C 魏鈺婷

陽明山上花季園遊仍有初次凝情的痕影，相隔著三百多天的柔懷哪！也是三月；也是三月裏的心情。

當春季的雪香凋殘於遙遠的溪流，容我以心，以純情，去感受那一份春的榮耀與聖美。

三月的華岡，微風細雨。

似乎春天已經不知不覺地降臨，在山上季節的轉變總是那樣明顯，前幾天仍然光禿的枝丫，居然綻放出幾株新綠，我不禁要高興的呼喊：「看啊！春天來了！」如果你問我為什麼喜歡春天，我想我這樣對你說也許會比較有理由：透過服務的道路是艱辛而漫長的。

的，本社為了獎勵經年在愛

暉努力耕耘的伙伴，於七十三年度的第三次社務委員會通過「華岡愛暉社榮譽勳章」實施辦法，頒發榮譽勳章及證書，希望能給這些默默耕耘的伙伴一些掌聲。

勳章分為駱駝及松柏兩種：一駱駝勳章：取「一駱駝動章」、「再接再勵」之意。獎勵服務滿四期的伙伴，一方面肯定其貢獻，一方面希望其繼續努力，為社上盡力。

文專慶社暉愛

柏松園駝駱

向在社上服務滿六期的伙伴致敬而設立的「松柏凌霜雪而不變」之意。因其堅守服務崗位達三年之久，無論遇任何困難都不稍退，可謂鞠躬盡瘁，實為我們的表

一整季的嚴冬，北風、寒雨、悵雲和枯葉……一種擠入冰谷中的感覺。只要我們都是熱愛生命的人，都會在冬尾急切地坐在窗櫺等待冬的隱去，而企望著春神再度賦予山林新的生命和新的色澤。給你一紙花信，告訴你山上的花開得那樣好看，櫻花的粉紅、杜鵑的嬌艷，為原本寒冷的華岡增添了幾許暖意。

三月對於華岡人來說，有著另一項特殊的意義，那就是校慶的到來。去年的這時候，華岡人熱鬧滾滾地慶祝自己的生日，而整個活動的高潮，莫過於校慶園遊會；如果您還記得，去年的園遊會，校園一片歡樂，各個社團使出十八般武藝，擺攤位、表演，不僅自己玩得高興，也讓校外的朋友一同分享校慶的喜悅。

今年文大邁入第三十一年頭了，我們仍要以這個最傳統的方式來慶祝校慶，有人說：傳統是建立在不斷的創新上的。的確，每年都有園遊會，心情卻是不同的，華岡這塊屬於我的園地，需要我們用心去灌溉。今年適逢第一屆學生會成立，學生會特為您精心籌畫了一個屬於學生自己的園遊會，傳統的園遊會，等待你我注入新的生命。

法律週有獎徵答題目

法律學社提供

以下為法律週有獎徵答題目，同學可試將其各題之正確答案投入法律系財經二之系信箱中，截止日期至三月十二日，對於答對之同學，我們將在其中選出20名的幸運者，贈送其一份精美贈品，得獎名單則將另擇日期公佈於導報之上：
1. () 某甲與其妻某乙因細故而發生衝突，某乙氣憤之餘表示欲自殺，某甲不但不予以制止，且故意外出，俟甲返家後，某乙業已自殺身亡，請問某甲之罪責，①殺人罪 ②不犯罪 ③幫助自殺罪。
2. () 甲、乙二人因事相賭，言明輸者被對方砍斷右手之食指，結果乙輸，甲依約砍斷乙右手之食指，請問甲之罪責？①不犯罪 ②傷害罪 ③殺人罪。
3. () 某甲潛入乙家行竊，當其甫入乙家時，為乙之飼犬追咬，某乙及時將某甲捉住，以便其犬咬甲，甲受傷甚重，請問某乙之罪責？①不犯罪 ②傷害罪 ③殺人罪。
4. () 不良少年甲殺害乙之後，回家後，其父某丙希望甲能自首，故丙以強暴脅迫方式促使甲去警察局自首，請問丙之罪責？①不犯罪 ②妨害自由 ③傷害罪。
5. () 某甲見某乙之轎車停在路邊，且時值深夜，附近無人，遂打開油箱，將其中之汽油抽光，請問甲之罪責？①不犯罪 ②竊盜罪 ③強盜罪。

參加短短幾天的社服隊只能用二字形容：快樂。因與一群天真可愛的小朋友一起上課、玩遊戲活動，彷彿自己已回到了孩童時代，那種無邪無爭的生活。

崇愛社服隊新招隊員 出隊的感覺真好

夜經二 / A 嚴宏仁

年初五早上，車直駛到目的地！大壞國小。頓時覺得內心平靜許多，在那裏沒有都市的喧囂，沒有緊張的氣氛；沒有污染的空氣；眼前呈現一片青山綠地，心想若能馬上吶喊幾聲和回到大自然懷抱，不知有多愉快啊！因許久未與大自然親近了，一股濃濃的鄉土味傳來，讓我覺得好久沒有這樣的感受，畢竟我也在鄉間長大。冬天上清晨的氣溫，比一般平地低了許多，一時無

對女性而言，香水的世界是個美夢。使用香水，不但周圍的人覺得很愉快自己也

香水的魅力

法文學社提供

言，任何美人身上沒有了香味，就不夠資格稱為女人，所以，一個有香味而令人感到愉悅的女性，更具嫵媚之感。法國有句俗諺：「選香水和選丈夫一樣，屬於你個人的私事。」香水最能表現一個人的個性。因此選對一種適合你的個性、氣質的香水時，可以使你的魅力增加兩、三倍。歐洲社會中，日常生活以及交際時，都離不開香水的。香水的好壞很難得知，最好的方法就是試用看看。先把香水滴少許於手腕內側，再呼口氣讓香水酒精揮發，過一會兒，就可聞得到真正的香味。那麼香水該擦在那兒呢？最好擦在有脈搏跳動、體溫較高的地方，如耳後、頸後、手肘內側、手腕、裙襬及膝內側。

排些戶外活動。當小朋友坐在教室專心聽講時，有些小男生就常調皮的發出異聲及問些奇怪問題，真像以前的我啊！亂天真。談到戶外活動，個個有如生龍活虎，充滿朝氣的玩者、跳著；面對遊戲裏的各個難處，小朋友都能絞盡心思給予各個擊破，順利過關。

Lou Reed的樂壇地位 ——沈默 嘲諷 辛辣

法文四 / 小甘·聆音社提供

在70年代中，Punk 推翻了一段神氣一時的保守搖滾樂史，它重建當時紛亂的樂界。在精緻的音樂技巧正引以為傲地蔓延時，Punk的粗糙給音樂注入了源源不絕的憤怒、反抗和憤世嫉俗的新內容。這段歷史的開頭或許可以溯至被稱為Punk's Godfather的Lou Reed身上。

沈默、嘲諷而辛辣的Reed一向面無表情，他在70年代的音樂中扮演著決定性的角色，這個非商業的音樂巨星是個Singer-Songwriter，日常瑣事由他半說半唱地呢喃出來時，實則包含著深刻的嘲諷，他與聽眾之間的關係更密切，似乎互相攻擊，又像是再親近不過。我們在David Bowie, New York Dolls, Roxy Music及整個Punk時代的音樂中，隨時可以意識到他的存在與重要性。

Lou Reed是曾短暫存在了三年的地下樂團 - Velvet Underground的中心人物。在"the Doors"片中曾出現過Andy Warhol及Nico，也正是Nico將他們引見給Andy，使得這位普魯大師得以提拔這個影響後世甚鉅的樂團。

處在處處強淫愛、自由與美麗新世界的60年代中，V.U卻在嬉皮群中唱著灰暗的一面。毒品、性變態、同性戀及暴力常是他們的歌曲主題。瘋狂的"White Light/White Heat"，迷幻的"Waiting For the Man" "Heroin"，也有浪漫詩情的"Pale Blue Eyes"及"Beginning to See the Light"，這些歌曲即使是現在聽來仍顯得獨一無二。

抱著源源不絕的創作天份及野心，Reed在V.U於70年解散時的不知所措並未使他迷惘到企圖與商業樂界為伍，72年以後他陸續有個人專輯上市，轉入Arista旗下之後，更嘗試各種風格，像是"I Believe in Love"這類尖銳諷刺的歌曲，很讓一般樂界側目。

Reed的歌中常有串串特長的歌詞，在如詩的文字下，我們往往發現他不肯妥協地唱出New York黑暗的一面，或許正因為他將"新聞"一詞定義的較廣，這種批判方式如同一個揭露真實社會瘡疤的記者，為當時往往著重報導社會美善與感人事件的新聞界做了某種平衡。

如果對他(她)們有興趣，不論是60.70年代的V.U，唱到90年代的Lou Reed個人專輯，或是他與John Cale於'89年再度為Andy的去逝合作的"Songs For Drella"，都是很好的開始(或延伸)，看到這裏會不會想馬上聽聽看這些你既不能說是老掉牙的懷念歌曲，又明知不是艱澀的新音樂且的確確比流行音樂來得深刻真誠的聲音？

AIDS世紀之病 ——黑死病再次復活

青康社提供

本篇報導並非危言聳聽或刻意誤導大眾觀念，本篇報導只是傳達一些有關愛滋病的正確資訊，希望大眾有正確的認知，並重視這日益嚴重的問題。以下為本篇報導：

愛滋病是什麼？愛滋病(Acquired Immune Deficiency Syndrome)又稱「後天免疫缺乏症候群」，是一種傳染性疾病，由人體免疫缺乏病毒(HIV)所引起，此種病毒會破壞人體免疫系統，導致免疫力減弱，甚至喪失。在正常情況下，人體的免疫機能可以對抗很多疾病，使之不受感染。一旦免疫系統被破壞，很多正常情況下不應感染的疾病也會因之發生，例如肺囊蟲肺炎、黴菌感染，最後終因百病俱發，喪失寶貴的生命。

至於愛滋病的發病過程約略分為六：病毒感染——經數週或數月出現急性症狀：淋巴腺腫、出汗、發燒、疲倦、皮膚發疹、肌肉關節疼痛、咽喉疼痛。經數週或數天痊癒進入潛伏期半年至十年全身淋巴腺腫大、體重急劇減輕(10%以上)、疲倦、夜間盜汗、持續發燒(3個月以上)、下痢、淋巴腺腫大、出現卡波西氏肉瘤、肺囊蟲肺炎、疱疹、白色念珠菌症、梅毒等。

愛滋病如何傳染？愛滋病的病毒(HIV)存在人體的體液中，如病人的血液、唾液、眼淚、精液、汗液、尿液等，所以和帶有HIV病毒的病人體液交換均有可能被感染，其中又以血液及血液製品最易感染，又如母親是愛滋病人或帶原者也可能使初生兒受到感染。而一般體貌性接觸、握手等日常生括接觸，並無感染危險，此外愛滋病也不會像登革熱經由蚊子叮咬傳染，即使我們和帶原者同處於游泳池或公共浴池，也不會得到愛滋病，因此只要多加認識，便不用終日活在愛滋的恐懼中。

愛滋病如何預防？一、避免多個性伴侶，也就是不要和配偶以外的人發生性關係。二、避免和已感染的人或高危險行為的人做性接觸。三、採取保護措施，避免體液交換，(1)正確用保險套(2)避免深入交合，以減少皮膚、粘膜損傷。四、避免共同使用注射器注射藥品或毒品；如必要注射藥品，應採用拋棄式空針。五、避免因輸血或血液製劑而感染——捐血者應做愛滋病毒檢驗。六、避免與別人共用牙刷、刮鬍刀或任何皮膚穿刺工具。七、女性若身人體免疫不全病毒抗體陽性應避免懷孕，所產嬰兒受感染機會是50%。八、接受人體免疫不全病毒篩檢測試。

青康社今日下午三時在興中堂，邀請台北市立性病防治所田文英老師演講「AIDS世紀之病——黑死病再次復活」，歡迎前往聆聽。

電影社今放假凡內早餐

珠寶店的店名，劇本飾演一個顛倒眾生的交際花，搭配各種新潮的服裝、眼鏡和飾物出場，奇怪的是劇本編造作的舉手投足，一點兒也不令人厭，反而成了這齣高乘喜劇的特色，主題曲「月河」至今仍膾炙人口。

即使你不知道奧黛麗·赫本，但是你可能不知道「赫本頭」；許多當年的少男，為赫本獨特的髮型而痴迷；還有更多當年的少女，為了模仿赫本的髮型而受貴。赫本的崛起堪稱是二十世紀審美觀念的轉捩點，誰也不想不到這樣一位與慾望絕緣的女性居然能成為世界性的偶像。自從第二次世界大戰後，好萊塢製片「性趣」高漲之際，瘦骨嶙峋的赫本異軍突起，以典雅的氣質，為好萊塢重新確立了「純情少女」的典範。

演講

易學之山、醫、命、相、卜。

易學之山、醫、命、相、卜。

服務隊

社今晚六時在大德105室，邀請吳豐隆老師演講「生活與社培訓，今、明兩

社今晚六時在大德105室，邀請吳豐隆老師演講「生活與社培訓，今、明兩

今日賽程

盃球類錦標賽，今日賽程如下：男籃下午五時、六時皆在大義球場，分別由機械對韓文、地質對國貿、氣象對會計；下午五時、六時在大仁球場，分別由新聞對史學、法律對印刷、桌球對國貿、氣象對會計；下午五時、六時在操場，分別由史學對俄文、森林對建築。

盃球類錦標賽，今日賽程如下：男籃下午五時、六時皆在大義球場，分別由機械對韓文、地質對國貿、氣象對會計；下午五時、六時在大仁球場，分別由新聞對史學、法律對印刷、桌球對國貿、氣象對會計；下午五時、六時在操場，分別由史學對俄文、森林對建築。

天舉行

天舉行，參加者晚上五時五十分在大賢集合。

天舉行，參加者晚上五時五十分在大賢集合。

農服社

農服社今晚五時四十分在大賢三樓，舉行育訓。

農服社今晚五時四十分在大賢三樓，舉行育訓。

同濟社

同濟社備訓今起至十二日舉行，下午五時五十分在印刷系辦前集合。

同濟社備訓今起至十二日舉行，下午五時五十分在印刷系辦前集合。

系際盃球賽

系際盃球賽，今日賽程如下：男籃下午五時、六時皆在大義球場，分別由機械對韓文、地質對國貿、氣象對會計；下午五時、六時在大仁球場，分別由新聞對史學、法律對印刷、桌球對國貿、氣象對會計；下午五時、六時在操場，分別由史學對俄文、森林對建築。

系際盃球賽，今日賽程如下：男籃下午五時、六時皆在大義球場，分別由機械對韓文、地質對國貿、氣象對會計；下午五時、六時在大仁球場，分別由新聞對史學、法律對印刷、桌球對國貿、氣象對會計；下午五時、六時在操場，分別由史學對俄文、森林對建築。

電影社

電影社今晚六時假大義422室，放映「第凡內早餐」，非社員15元。

電影社今晚六時假大義422室，放映「第凡內早餐」，非社員15元。

八十一學年度第一學期 獎學金申請第七次公告

課外活動組提供

獎學金名稱	期金額與	申請資格	附錄證件及截止日
八一〇二學期八名六凡埔里國中畢業，上八二〇二學期學業、操行80分、體育70分以上，家境清寒未享有公費者，均可申請。	八二〇二學期八名六凡埔里國中畢業，上八二〇二學期學業、操行80分、體育70分以上，家境清寒未享有公費者，均可申請。	凡籍屬浙江省之鄞縣、慈谿、象山、鎮海、奉化、定海、滄洲、四明、三門等縣之同學，上學期學業、操行均80分無一科不及格者均可申請，備學業達90分，得加發	1申請書(至課外組影印) 2上學期成績單 3清寒證明 3月二十日前自行寄至南投縣立埔里國中電話(〇四九八二〇五五)

一八三二年5月30日早晨，一個農夫在巴黎的一家公寓附近的池塘邊發現了一個決鬥受傷的青年Galois。傷者立刻被送到醫院急救。第二天他就死了。如果再活幾個月，到了10月25日，他正好滿21歲。

不滿21歲的Galois，創造了Galois理論，解決方程式根式解的問題，是群論(group theory)的真正締造者。他的成就在生前並沒有受到賞識，直到1843年9月J. Liouville(1809~1882)才在巴黎科學院公開表揚Galois的研究成果，他的論文則在1846年出版。Galois傳奇性的一生為某些數學傳記作者渲染的對象。他的故事甚至曾經拍了一部電影。

Evariste Galois (1811~1832)生於巴黎郊區。1823年進入預科學校，1827年2月開始選修數學課程。但是他很快的對這些教材感到厭煩，自己去尋找數學名家的原著。他唸了Legewdre的幾個教本與Lagrange的主要著作，如討論Lagrange預解式的論文，Lagrange的微積分與解析函數論的講義。1828年他開始研究方程式論，數論與橢圓函數論。1829年3月出版第一篇論文，討論循環連分數的性質。

中學老師如何評量一個天才學生的學業績效呢？一個數學老師說，這個學生聰明，進步很快，但是沒有足夠多的方法。另一個數學老師立刻發現他的才能，這個老師甚至說Galois絕對有資格免試進入工藝學校(Ecole polytechnique)就讀。工藝學校是當時法國最好的大學。

1829年當時還未滿十八歲的Galois完成第一篇方程式論的論文。他將論文寄到巴黎科學院，A.L. Cauchy(1789~1857)是這篇論文的審查委員。根據檔案資料，Cauchy本來預備在1830年1月18日在科學院宣讀這篇論文，但是當天他生病了，因而把宣讀論文的時間延後。此後Cauchy就沒有宣讀這篇論文。不過，Galois很快的把這篇論文改寫，在1830年2月底以前寄到科學院，做為科學院數學大獎的應徵論文。

這次數學大獎的審察委員是S.F. Lacroix, S.D. Poisson, A.M. Legendre與L. Poinsot。科學院的祕

應數週專文(一)

Galois的生平(上)

應數學社提供

誓是J. Fourier，所以Galois把論文寄給Fourier。但是這篇論文丟掉了，Fourier又在這年4月逝世了，他的檔案也找不到這篇文章，因此無從知道這篇論文如何遺失的。1830年6月這個數學大獎頒給已故的N.H. Abel與年輕的C.G.J. Jacobi。

接二連三的打擊其實早已來臨。1829年7月初Galois的父親在政敵的打擊下自殺；他是一個自由主義者。幾天之後，他在工藝學校的入學考試名落孫山，這已是第二次的落第。退而求其次，Galois只好在1829年9月到師範學校就讀。

1830年的7月革命捲走了許多年輕人，Galois並沒有被吞噬，因為師範學校的校長把學生鎖在學校裏面，但是這卻激怒了Galois。據推測，Galois在這期間，開始和激烈的共和派份子接觸，如人民之友社的人，國民防衛砲兵隊的人。12月初師範學校的校長與學生的衝突昇級，Galois寫了一封公開信攻擊校長，結果他被師範學校開除。

被開除的Galois索性加入國民防衛砲兵隊，就在這段期間由於Poisson的鼓勵，他在1831年1月17日寫了一篇論文寄到科學院，「M'ewoire sur la r'esolution des 'equations alg'ebriques」。Galois在方程式論的主要創見都寫在這篇論文。事後證明，巴黎科學院的院士看不懂這篇論文。

八一〇二學期八名六凡埔里國中畢業，上八二〇二學期學業、操行80分、體育70分以上，家境清寒未享有公費者，均可申請。	八一〇二學期八名六凡埔里國中畢業，上八二〇二學期學業、操行80分、體育70分以上，家境清寒未享有公費者，均可申請。	凡籍屬浙江省之鄞縣、慈谿、象山、鎮海、奉化、定海、滄洲、四明、三門等縣之同學，上學期學業、操行均80分無一科不及格者均可申請，備學業達90分，得加發	1申請書(至課外組影印) 2上學期成績單 3清寒證明 3月二十日前自行寄至南投縣立埔里國中電話(〇四九八二〇五五)
八一〇二學期八名六凡埔里國中畢業，上八二〇二學期學業、操行80分、體育70分以上，家境清寒未享有公費者，均可申請。	八一〇二學期八名六凡埔里國中畢業，上八二〇二學期學業、操行80分、體育70分以上，家境清寒未享有公費者，均可申請。	凡籍屬浙江省之鄞縣、慈谿、象山、鎮海、奉化、定海、滄洲、四明、三門等縣之同學，上學期學業、操行均80分無一科不及格者均可申請，備學業達90分，得加發	1申請書(至課外組影印) 2上學期成績單 3清寒證明 3月二十日前自行寄至南投縣立埔里國中電話(〇四九八二〇五五)

八一〇二學期八名六凡埔里國中畢業，上八二〇二學期學業、操行80分、體育70分以上，家境清寒未享有公費者，均可申請。	八一〇二學期八名六凡埔里國中畢業，上八二〇二學期學業、操行80分、體育70分以上，家境清寒未享有公費者，均可申請。	凡籍屬浙江省之鄞縣、慈谿、象山、鎮海、奉化、定海、滄洲、四明、三門等縣之同學，上學期學業、操行均80分無一科不及格者均可申請，備學業達90分，得加發	1申請書(至課外組影印) 2上學期成績單 3清寒證明 3月二十日前自行寄至南投縣立埔里國中電話(〇四九八二〇五五)
八一〇二學期八名六凡埔里國中畢業，上八二〇二學期學業、操行80分、體育70分以上，家境清寒未享有公費者，均可申請。	八一〇二學期八名六凡埔里國中畢業，上八二〇二學期學業、操行80分、體育70分以上，家境清寒未享有公費者，均可申請。	凡籍屬浙江省之鄞縣、慈谿、象山、鎮海、奉化、定海、滄洲、四明、三門等縣之同學，上學期學業、操行均80分無一科不及格者均可申請，備學業達90分，得加發	1申請書(至課外組影印) 2上學期成績單 3清寒證明 3月二十日前自行寄至南投縣立埔里國中電話(〇四九八二〇五五)